

田间“稻”梦话蝶变 古镇劲吹文明风

——第五届武进区阳湖学习达人挑战赛前黄站侧记

□ 记者 朱桓霖 / 文 徐晶玮 / 图



夏末秋初的夜晚吹来文明新风。昨晚，“筑梦现代化 与吾共奋进”第五届武进区阳湖学习达人挑战赛在千年水乡前黄镇火热开赛。学习达人们齐聚前黄文体中心广场，在音乐与思政的交织中，过关斩将、激情对垒，和现场的观众们一起，共沐艺术之光，畅享学习盛宴。

迎着夕阳，伴着果香，“文明实践·阳湖有好市”如约而至。无花果、脆红李、阳光玫瑰……农产品摊位吸引了不少前来逛市集的村民。“我们农场有30多亩葡萄园，今年的阳光玫瑰味甜汁足，价格还便宜，欢迎品尝。”武进区前黄聚鑫家庭农场负责人花丽莎说，希望通过此次活动，让更多人了解前黄的农产品，为乡村振兴贡献一份力量。现场还设置

了政策速递、普法宣传、志愿服务等摊位，村民们在散步之余，收获了不少“干货”。

晚上7时，阳湖学习达人挑战赛准时拉开帷幕。本场比赛采取的是海选模式，观众们纷纷拿起手机，扫码加入答题，争做学习达人，点燃了现场的互动氛围。

其间，艺术思政课《田间“稻”梦》精彩登场。以老农人与新农人对话为主线，带领大家走进高标准农田、江苏（武进）水稻研究所、前黄农展馆、联庆村、坊东村等地。通过新颖的“梦”元素形成剧情反转，展现了前黄从传统农业走向新时代智慧农业的蝶变之路，赢得现场观众连连拍手叫好。

历经“大浪淘沙”的海选，十强选手诞生。选手们拼速度、比脑力，你追我赶、高光不断，

将现场气氛推向一波又一波高潮。值得一提的是，互动答题内容涉及前黄镇的特色农业、红色文化、“主阵地”等方面，极具地方特色。在“终极挑战”环节，联庆村工作人员程宇豪凭借丰富的知识储备以及惊人的反应能力频频得分，成为前黄站学习达人，将代表前黄角逐总决赛。

千年水乡，耕读前黄。这里不仅有一代代勇于创新、开拓进取的农人，更不缺实力强劲、与时俱进的学习达人。未来，前黄镇将继续立足本土资源特色，奏响理论强音，劲吹文明新风，将新思想、新政策、新风尚送到群众心中。

千年水乡田园梦 “理想小镇”续传奇

□ 记者 朱桓霖

良田美池，虾戏鱼跃，瓜果飘香……这是理想中美丽乡村的画面，更是前黄照进现实的生动景象。

作为农业大镇，前黄镇以全区4%的耕地面积扛起了1/3的水稻产量，一直以来都有着“常武粮仓”的美誉。坐落于此的江苏（武进）水稻研究所，是武进乃至江苏水稻育种的“心脏”。从培育一粒种子开始，到研发出100多个优质高产水稻品种；从传统种植为主，到传统农业与新型农业两手抓……传统农业在此蝶变，一幅现代、高效、生态、智慧、美丽的前黄农业画卷徐徐展开。

环漏湖之滨，衔太湖之秀。不止水稻，水产和水果也是前黄镇的两大特色。过去一年，前黄镇全面完成1.2万亩池塘清退和标准化改造，渔业实现规模化、智慧化养殖。降低养殖成本的同时，也提升了产品品质和附加值。同时，政府还大力推广桑葚、樱桃、脆红李、水蜜桃等水果种植，举办各类采摘节活动。农户们更是各显神通，通过直播、短视频等媒介，创新销售模式。慕名而来的游客越来越多，农文旅实现了进一步融合。

前黄镇还藏着一座拥有着千年历史的杨桥古村，每年二月初八，这里都会吸引上万名游客赶大集、赏民俗。去年，“杨桥捻纸”“杨桥调墨牛”成功入选第五批省级非遗代表性项目名录。截至目前，杨桥古村已拥有12项非遗，这既是前黄镇历史底蕴的彰显，也是杨桥百姓们对传统文化的自觉保护与传承。

今年，前黄镇更是吹响打造“理想之城”主阵地的号角。理想汽车的人驻，为这里带来了不少红利，越来越多的新能源汽车零部件企业选择落户于此。截至去年底，前黄镇已有新能源汽车配套企业32家，完成产值95亿元。预计到2025年末，新能源汽车零部件产业规模将突破200亿元。一个个产业链相关项目沿链而攀、纷至沓来。

富民强村、逐电追风。如今的前黄镇交通便利、物流发达，处处涌动着发展进取的活力与干劲。未来，“理想小镇”还将孕育更多发展的可能，一个更宜居、更宜游、更宜业的幸福前黄正在向我们走来。

走遍田间地头 争做农业“领头雁”

——访前黄站阳湖学习达人程宇豪

□ 记者 吴宇涵

经过激烈角逐，晚上8时20分，联庆村工作人员程宇豪从10位选手中脱颖而出，成为前黄站阳湖学习达人。

“战况分外激烈，我的战略是先拉开分差，后面慢慢求稳，一步步走到最后。”下台后，程宇豪如释重负，他坦言，获得本场胜利，离不开赛前的精心准备，“不管工作到多晚，只要有空，我都会在‘学习强国’学习平台上刷题

练习，强化知识储备。”

面对决赛，程宇豪表示将保持日常学习和做题的习惯，在“脑力”这一竞技场充分展示自我。“我将充分学习党的政策，将所学的知识应用到实际工作中。”程宇豪告诉记者，他的工作主要涉及农业，今后将积极走遍田间地头，更好地擦亮“常武粮仓”品牌，争做农业“领头雁”。

